



# АДВОКАТСКА КОМОРА БЕОГРАДА

Дечанска 13, 11000 Београд, Република Србија

Телефони :011/ 32-39-805, Fax: 011/ 32-39-846

e-mail: [office@akb.org.rs](mailto:office@akb.org.rs), [advokatskakomorabeograda2@gmail.com](mailto:advokatskakomorabeograda2@gmail.com)

## СКУПШТИНА АК БЕОГРАДА 11.05.2019 – ИЗВЕШТАЈ ПРЕДСЕДНИКА

Поштоване колегинице и колеге,

У протеклој години постигнути су конкретни резултати у побољшању положаја адвоката Београда и заштити интереса адвокатске професије, о којима Вас извештавам.

### **1.резултат: Демонтиран је досадашњи механизам функционисања АК Београда и успостављен је принцип одговорности за резултате рада и принцип сменљивости органа**

**Скупштина је донела нови Статут.** На редовној скупштини која је одржана 12.05.2018.године усвојен је нови Статут којим су умањена овлашћења председника, укинута његово право вета и могућност злоупотребе права сазивања и председавања седницама органа, успостављена је контрола рада управног одбора од стране скупштине као највишег органа, установљен је принцип одговорности органа коморе за резултате свог рада и предвиђени су механизми који омогућавају сменљивост органа коморе и прецизно уређују изборни поступак, уз прописивање обавезе спровођења избора за све органе АКБ у року од 6 месеци од ступања на снагу Статута. На овај начин отклоњен је узрок проблема у функционисању коморе у протеклих десет година.

### **Расписани су и спроведени нови избори за све органе и носиоце функција у АК Београда**

На изборној скупштини која је одржана 04.11.2018.године регистровало се 1020 адвоката и гласало 978 адвоката што је највећи број у историји београдске адвокатуре. Поређења ради, на најмасовнијим изборима до сада који су одржани у мају 2010.године гласало је 636 адвоката, кандидат изабран за председника освојио је 193 гласа, а за улазак у Управни одбор било је потребно 158 гласова. На изборним одржаним 04.11.2018.године, председник је добио 760 гласова, а за улазак у Управни одбор било је потребно 426 гласова. Изборни поступак је спроведен прецизно и транспарентно уз контролоре и континуирано видео снимање гласања и пребројавања гласова - које је обављено у континуитету без измештања гласачких кутија, како би се отклонила свака сумња у веродостојност изборног резултата. Тиме је стављена тачка на питање легитимитета, отклоњена поларизација београдске адвокатуре и постигнуто јединство. Враћање мандата адвокатима и организовање превремених избора представљало је једини пут да се поделе у адвокатури трајно реше на начин који доликује професији – гласовима адвоката а не одлукама суда, чиме је истовремено послата и јасна порука свима да адвокатуру Београда може да предводи само неко ко има стварну подршку адвоката која је потврђена на изборима.

**Скупштина и Управни одбор донели су своје пословнике о раду** којима уређују формалне претпоставке за нормалан ток седница које би требало да доликују адвокатури као професији.

### **2.резултат: АК Београда и АК Србије су сложни и наступају у заједничком фронту**

**У односу према АК Србије, успоставили смо пуну координацију у циљу одбране интереса професије, што је ојачало преговарачки капацитет адвокатуре.** Закључењем поравнања са АК Србије којим су уређени међусобни финансијски односи и споразума о начину коришћења пословних просторија, отклоњени су узроци сукоба који су обележили протеклу деценију.

**У односу према држави изградили смо другачији - проактиван приступ.** Некада смо знали само шта нећемо и умели да аргументујемо због чега нешто није добро. Данас знамо тачно шта хоћемо и имамо план како да остваримо оно што хоћемо. Ми више не очекујемо да ће се проблеми сами решити, већ верујемо да се не могу решити без нас и идемо им у сусрет.

### **3.резултат: Порески положај адвоката је остао непромењен**

Након окончаних преговора у Министарству финансија, Влада Републике Србије је у новембру 2018.године донела измену Уредбе о паушалном опорезивању на основу које ће пореске обавезе адвоката у 2018.години остати исте као и у 2014.години.

### **4.резултат: Уставни положај адвокатуре је остао непромењен**

Поводом уставног положаја адвокатуре прибављено је експертско мишљење три професора уставног права Правног факултета, којим су поткрепљени ставови адвокатуре да је чланом 67. прописан достигнути ниво уставног права грађана на правну помоћ који не сме бити умањен. Након тога су окончани преговори у Министарству правде на основу којих је дефинисан коначан предлог закона о бесплатној правној помоћи који предвиђа да **бесплатну правну помоћ могу пружати само адвокати са списка који води адвокатска комора.**

### **5.резултат: Закон о бесплатној правној помоћи је донет након деценије расправа**

Прекинуто је стање хибернације током којег се одлагало успостављање система бесплатне правне помоћи коју грађанима пружа адвокатура, због чега су **штету трпели адвокати који су били ускраћени за потенцијалне приходе које су могли остваривати по овом основу.**

### **6.резултат: Уведен кол центар за постављање бранилаца по службеној дужности**

У фебруару 2019.године почео је са радом кол центар адвокатске коморе за постављања бранилаца по службеној дужности који се заснива на стриктном поштовању редоследа адвоката на листи и обавези судова, тужилаштва и полиције да приликом постављења бранилаца позивају исти број кол центра. Систем је заснован на програмској апликацији која отклања узрок корупције – непосредну везу органа поступка и адвоката који се поставља. У систему се аутоматски бележе подаци о сваком оствареном или неоствареном позиву и тонски снима сва комуникација између органа поступка, адвоката и кол оператера, тако да су сви подаци сачувани, лако проверљиви и упоредиви са званичним подацима органа поступка. Изигравање кол центра подразумева кршење судског пословника, обавезујућег упутства РЈТ-а и интерног упутства МУП-а, који су донети у циљу имплементације Протокола о увођењу кол центра који је закључен са Министарством правде РС, Врховним касационим судом и Републичким јавним тужилаштвом. Чињеница да је овакав - правичан и транспарентан систем профункционисао у организацији адвокатуре доприноси јачању њеног друштвеног угледа.

### **7.резултат: Организовано Прво саветовања адвоката на Златибору 26/28.10.2018**

Комора је по први пут организовала адвокатско саветовање чији је циљ да адвокатура окупи стручну јавност и наметне дискусију о питањима која су од значаја за професију. На скупу су поред адвоката Београда учествовали и адвокати из других адвокатских комора у Србији, представници пријатељских адвокатских комора из Региона, Министарство правде, судови и тужилаштва, професори правних факултета, представници струковних удружења, медија и невладиног сектора. Теме панела биле су: уставни положај адвокатуре и закон о бесплатној правној помоћи, кол центар адвокатске коморе, проблеми судске праксе у кривичном и парничном поступку из перспективе адвокатуре, однос адвокатуре и других правних професија и обавезно тонско снимања свих суђења. Дискусију на панелима иницирали су панелисти из различитих професија уз активно укључивање свих учесника саветовања, којих је било 350 у сали која је током свих шест панела била кроз испуњена.

### **8.резултат: Обезбеђена је транспарентност рада органа и информисаност адвоката**

Уведена је пракса да се писане информације достављају поштом на адресе свим адвокатима Београда ради информисаности, као и пракса да се извештаји о раду и финансијски извештаји достављају поштом свим адвокатима Београда **благовремено - пре скупштине** како би се упознали са радом органа, а не да се материјали достављају на скупштини „про форме“

**9 резултат: Обезбеђена је равноправност адвоката у остваривању права и обавеза, као и једнак однос коморе према свима без изузетака и без привилегованих.**

Управни одбор је донео одлуку да право на новчану помоћ за случај порођаја у износу од 500 еура буде опште право које припада свакој адвокатици која се породи, чиме је отклоњен волонтаризам код одлучивања о додели помоћи, као и да се новчана помоћ исплати свим адвокатима које су постале мајке почев од 01.01.2015.године до данас, тако да је само по овом основу исплаћено укупно 12.489.431,00 РСД.

**Организоване су три прославе адвоката на које су писмено позвани сви адвокати.**

На свечани ручак у ресторану „Милошев конак“ поводом славе адвоката, као и на коктели у Скупштини града поводом краја године и у Народном позоришту поводом дана адвокатуре, званично су позвани сви адвокати Београда писаним позивницама. Општи је утисак да је тиме ојачана свест о припадности професији и о комори као кући свих адвоката Београда.

**10. резултат: Побољшан је положај адвоката појединца – ИНГПРО И ЛЕЧЕЊЕ**

На основу Уговора између АКБ и ИНГ-ПРО свим адвокатима и приправницима у 2018.години, била је обезбеђена могућност куповине електронске базе прописа ИНГ-ПРО за 3.300,00 која је знатно нижа од редовне цене - 31.000,00 РСД. На основу Уговора који је за 2019.годину закључен са ИНГ-ПРО омогућена је куповина 3 лиценце за 20.000,00 РСД што значи да три адвоката удруживањем могу да купе електронску базу прописа по цени од 6.600,00 РСД, при чему им претплата не траје 12 већ 15 месеци, што крајњу цену своди на 5.000,00 РСД.

На основу Уговора између АКБ и клинике BELMEDIC свим адвокатима и приправницима, као и члановима њихових породица (супружници, деца и родитељи) у 2018.години, била је обезбеђена могућност специјалистичких лекарских прегледа адвоката са 80% попушта.

На основу Уговора који је закључен са општом болницом АУРОРА за 2019.годину омогућено је 80% попушта на све лекарске прегледе из табеле, као и додатна погодност од 25% попушта на хируршке интервенције, болничко лечење и све друге лекарске прегледе који нису у табели, при чему је уговорено да право на попуст може да се оствари неограничено пута у току године и да систематски преглед није предуслов за обављање опционог прегледа. као што је био случај током 2018.години, чиме су погодности у лечењу суштински побољшане.

На основу Уговора између АКБ и ПАРАГРАФА сви адвокати који се упишу у именик АКБ добијају бесплатну једногодишњу претплату на електронску базу прописа ПАРАГРАФ и добијају бесплатно апликацију - електронски адвокатски роковник.

**11.резултат Увођење реда - брисање адвоката који се баве неспојивим пословима**

Управни одбор је упутио допис свим адвокатима Београда којим их је подсетио на конкретне одредбе Закона о адвокатури, Статута и Кодекса којима су уређени послови који су неспојиви са адвокатуром и позвао да се у року од 60 дана усагласе са прописима који уређују професију. По протеклу рока предузети су кораци да се утврди који адвокати су истовремено и директори, председници управних одбора, статутарни заступници, прокуристи, предузетници, управници, након чега ће на основу чл.83.ст.1.тач.9.Закона о адвокатури бити брисан из именика сваки адвокат за кога буде било утврђено да се поред адвокатуре бави и неким неспојивим послом.

**12.резултат:Увођење реда - обезбеђење несметаног тока дисциплинских поступака**

На предлог Дисциплинског суда, Управни одбор је на основу чл.42.ст.2.Закона о адвокатури колеги Драгану Крајновићу изрекао меру привремене забране бављења адвокатуром која важи до окончања првостепеног поступка, јер је на основу списка дисциплинског предмета утврдио да колега својим поступцима отежава и онемогућава вођење дисциплинског поступка. Изреченом мером не прејудира се одлука о дисциплинској одговорности колеге Крајновића коју може донети искључиво дисциплински суд али се шаље порука свима да се дисциплински поступак не може опструисати ако очекујемо да адвокатура као независна и саморегулирајућа професија у наредним годинама поврати бар део угледа који је некад имала.

### 13. резултат: Увођење реда у трошење новца - спровођење ревизија пословања

Имајући у виду да је пре 12.05.2018. године извештај о раду органа био усвојен на скупштини пре девет година (22.05.2010. године) и да пет година уопште није постојао надзорни одбор, јасно је да је комора функционисала без икаквих механизма контроле над радом руководства коморе. Због тога је ревизорска кућа Еуроаудит спровела детаљну анализу наменског трошења средстава и ефеката закључених уговора и донетих одлука. Имајући у виду извештај ревизора донети су правилници о службеним путовањима, трошковима репрезентације и набавци прибављањем више понуда који успостављају механизме контроле трошкова пословања.

Управни одбор је донео одлуке да се раскину пословни односи са „Неимар“ - посредовање у осигурању (40.000 еура годишње – сада ништа) и „Актив 8“ – ИТ услуге и клауд хостинг (24.000 еур годишње – сада 1800 еура годишње), да се приликом уговарања колективног осигурања и набавки робе и услуга отклони свака могућност за коруптивно деловање, да се трошкови угоститељских услуга и такси превоза редукују, као и да се трошкови службених путовања стриктно контролишу. Из финансијског извештаја за 2018. годину се види да је тако и поступљено јер су трошкови угоститељских услуга 800 еура, трошкови такси превоза 20 еура, трошкови репрезентације у иностранству 80 еура, накнада смештаја на службеном путу у иностранству 500 еура, превоз на службеном путу у иностранству 3.000 еура и превоз на службеном путу у земљи 300 еура. На другој страни повећане су исплате свим адвокатима који испуњавају критеријуме из општих аката који важе једнако за све. За разлику од претходног периода када је из Фонда потпоре за породично одсуство и помоћ због болести исплаћено, у 2015 – 60.000,00, у 2016 – 50.000,00 и у 2017 до 10.08.2017 – 100.000,00 РСД, у периоду од 10.08.2017. године до данас на име помоћи адвокатима исплаћено је укупно 16.683.536,00 што је 80 пута више од укупне помоћи адвокатима у претходне три године. Велики трошак за поштарину и фотокопирање је у функцији благовременог и потпуног информисања адвоката, а подршка екипи адвоката у малом фудбалу од 2.500 еура имала је за резултат освојено друго место на светском првенству адвоката у Барселони, што је на један леп начин промовисало АК Београда. Коначно, и поред свих трошкова остварен је позитиван пословни резултат у 2018. години од 38.462.032,77 РСД.

### 14. резултат: Уговорено је колективно осигурање адвоката без посредника које је 30% јефтиније (а обухвата и грубу непажњу) и закључено је поравнања са Генералијем, чиме се уштедело 210.000 ЕУРА

Управни одбор је донео одлуку да неће уговорати осигурање преко посредника, опозвао налог за посредовање „Квил партнер“ и упутио позив свим осигуравајућим кућама да доставе понуде. Најповољнија понуда била је понуда „Генералија“ од 24 ЕУРА што је 30% мање од дотадашње премије преко посредника (36 ЕУРА). То значи да је на основу овако уговореног осигурања преко посредника годишње остваривана разлика од око 40.000 еур, на штету адвоката.

Последица једне неодговорне одлуке бившег руководства АКБ је правоснажна пресуда Привредног суда П.7736/14 на основу које је АК Београда обавезана да исплати „Генералију“ 140.000,00 ЕУРА. Након преговора закључили смо поравнање којим „Генерали“ отпушта дуг АКБ у висини целокупне камате и 30% главног дуга – укупно 64.000,00 еура, а закључује се уговор о осигурању на четири године који покрива и грубу непажњу – што до сада није био случај, уз премију која износи 24 еура - што је 30% мање од досадашње премије (36 еура). Закључено поравнања уштедеће адвокатима Београда у наредне 4 године око 145.000 еура (премија смањена са 36 еура на 24 еура) док ће Комори уштедети 65.000 еура (отпуштен дуг у висини 30% главнице и целе камате).

### 15 резултат: Ојачано је заједништво и солидарност адвоката

Основан је Фонд солидарности чија се средства користе искључиво за пружање помоћи адвокатима у случају тежих болести, тежих повреда и трудничког одсуства под условом да не остварују примања по другим основима. Сви чланови имају једнако право да користе средства Фонда под условима из Правилника и на основу одлуке Комисије фонда. Средства фонда се образују од чланских доприноса који за адвокате износи 3 еур а за приправнике 1 еур. До сада је из Фонда солидарности исплаћено укупно 4.194.105,54 РСД као помоћ за 34 адвоката

## 16.резултат:Напади на адвокате и обзбеђење делотворне кривичноправне заштита

Поводом убиства Мише Огњановића организован је једнонедељни протест са обуставом рада уз захтев да се ставе у функцију сви ресурси како би почилац био пронађен. Након тога, у рад на овом случају укључене су безбедносне агенције и Тужилаштво за организовани криминал. Интензивирана је медијска активност коморе одржавањем конференције за штампу и протестним окупљањем адвоката испред зграде Вишег суда у Београду, што је резултирало општим консензусом јавности да „напад на адвоката представља напад на правосуђе“ и да „адвокат мора бити једнако заштићен као судија и тужилац“. Формирано је Стално тело за праћење свих напада на адвокате у чији састав су ушли представници министарства правде, суда, тужилаштва, полиције и адвокатуре. Ово тело ће пратити делотворност истрага у свим досадашњим и будућим случајевима напада на адвокате.

**Очекујемо увођење кривичног дела напад на адвокате, по угледу на напад на службено лице.** Како је адвокатура слободна професија, адвокати не могу „добити статус службених лица“, али могу бити једнако заштићени као службена лица. **Републички тужилац је донео обавезно упутство тужилаштвима У Србији да се у свим случајевима у којима је адвокат оштећен поступа са нарочитом пажњом и хитношћу,** као и да се о свим случајевима достављају месечни извештаји Републичком јавном тужилаштву. Предузете мере представљају напредак у односу на претходни период, али и даље нисмо задовољни јер нема видљивих помака у расветљавању убиства Мише Огњановића због чега смо поново обуставили рада на један дан и враћаћемо се поново на ово питање догод не буде било неких конкретних резултата

## 17.резултат: Покренуте су иницијативе у интересу адвокатуре и грађана Србије

**Поднета је иницијатива да се обавезно тонски снимају сва суђења и покренута је јавна расправа о начину вођења записника као једном од разлога неефикасности поступака.** Обавезно снимање суђења успоставило би ред у судници и омогућило санкционисање сваке злоупотребе процесних права. Странке на разне начине опструишу ток поступак али и суд доприноси експресним ситуацијама својим незаконитим или бахатим поступањем. Овакве поступке није могуће санкционисати јер суд никад неће унети у записник нешто што компримитује судско поступање, а захтев за изузеће судије се у пракси усваја можда у 1% иницираних случајева. Тонски снимак суђења увео би пристојност у судницу јер би могао послужити као доказ у поступку пред надлежним дисциплинским органима правосуђа или коморе, као и у поступку за изузеће судије. На другој страни снимање суђења убразало би судске поступке јер би омогућило краће трајање суђења и аутоматски више суђења дневно.

**Поднета је иницијатива да се кршење претпоставке невиности пропише као кривично дело и покренута јавна расправа о кршењу претпоставке невиности.** Сврха претпоставке невиности јесте да заштити окривљеног од злоупотребе државних органа и злоупотребе медија, посредством којих државни органи могу остварити пресудан утицај на исходе судских поступака. Казна затвора до три године предложена је да би рок застарелости кривичног гоњења од шест година превазилазио трајање мандата носилаца политичких функција, тако да их имунитет може само привремено заштити. Раније је постојало кривично дело недозвољено коментарисање судских поступака које је уведено да браниоци не би давали изјаве којим коментаришу одлуке суда. Овим кривичним делом се поред претпоставке невиности штитила и независност суда, чиме је унета потпуна збрка јер се под повредом независности суда могла сматрати свака изјава о току и исходу поступка. Циљ новог кривичног дела је да се окривљени заштити од недопуштених утицаја на суд који посредством медија остварују државни органи.

**Поднета је иницијатива да се изменом интерних процедура Управе за извршење санкција омогући остварење права на несметан разговор браниоца и окривљеног у притвору тако што се писана одбрана може предати клијенту без претходног одобрења председника већа** Уколико суд прочита писану одбрану пре него што је окривљени изнесе на главном претресу реално је очекивати да ће стећи предубеђење у погледу њене веродостојности и сматрати да је окривљени научен да лаже, што хендикепира одбрану и доводи браниоца у позицију да диктира притворенику одбрану који је записује током саме посети што је у случају обимних и сложених предмета буквално „немогућа мисија“. На овај начин се без потребе ствара гужва у притвору и троши огромно време и енергија на непотребне ствари.

### 18.резултат: Могућност да се сви заинтересовани адвокати укључе у рад коморе

Формирани су стручни тимови АК Београда за поједина питања од значаја за адвокатуру и позвани су сви заинтересовани адвокати да се укључе у рад коморе. На овај начин направљен је суштински искорак у организацији рада и пружена је могућност свима, независно од тога да ли су изабрани за чланове органа - да пруже свој лични допринос у борби за очување интереса професије. **Формиране су секције младих адвоката и адвокатских приправника – чиме су отворена врата и младим колегама да узму учешће у раду коморе.**

### 19.резултат: Евиденција притужби адвоката на поступање судија, тужилаца и радника управе - која може бити предмет оцене код одлуке о достојности.

Званична евиденција притужби садржи детаљан опис поступака са којима се сусрећемо и доказе у прилог тврдњи, тако да ће разлози за недостојност бити фиксирани и чувани трајно. Увођење званичне евиденције оствариће ефекте на плану генералне превенције када је реч о бахатом и недоличном поступању према адвокатима и унапредиће квалитет одлука о упису које се морају заснивати на конкретним аргументима у односу на све оне који су кршили закон олако верујући да ће њихови поступци временом бити заборављени..

### 20.резултат: Посебна чекаоница за адвокате и посебан шалтер са адвокате

Поводом иницијативе Секције младих адвоката да се у КПЗ Забела обезбеди адвокатима да не стоје испред портирнице на киши и ветру док чекају посету, са КПЗ Забела закључен је уговор на основу којег је АК Београда уплатила 400.000,00 динара а КПЗ Забела се обавезала да у року од 45 дана изгради објекат површине 20м2 који ће се састојати од чекаонице за адвокате и мокрог чвора. Поводом друге иницијативе Секције младих адвоката да се отвори посебан шалтер за адвокате у Првом основном суду у Београду одржан је састанак са председником суда која је пружила уверавање да ће ово питања решити тако да увођење адвокатског шалтера не искључи могућност адвоката да чекају и на осталим шалтерима.

### 21.резултат: Специјални додатак „АДВОКАТ“ у оквиру Вечерњих новости

АК Београда је закључила уговор са компанијом Вечерње новости да се у два издања дневног листа објави и специјални додатак на четири стране под називом „АДВОКАТ“ који се не би разликовао од саме новине и који би био штампан у тиражу дневног листа. Допатак ће обрађивати теме од значаја за адвокатуру и проблеме са којима се грађани сусрећу у остваривању и заштити својих права и слобода у судским поступцима. Комора је задржала право да изабере теме и уреди текстове, које ће пре објављивања обрадити и новинарски тим Вечерњих новости, како би их јавност боље разумела. Циљ нам је да многа питања од значаја за функционисање правног поретка приближимо лаичкој јавности како би грађани Србије боље разумели значај адвокатуре за успостављање правне сигурности и владавине права, што ће допринети и унапређењу угледа адвокатуре као професије.

### 22.резултат: „ПЛАКЕТА АК БЕОГРАДА“ за истрајност у бављењу адвокатуром

АК Београда је донела одлуку да се уведе посебно признање „Плакета АК Београда“ које се додељује за истрајност у бављењу адвокатуром, сваком адвокату који се у Београду бавио адвокатуром 35 и више година. Признање је добило 92 адвоката који су испуњавали овај услов а планирано је да се сваке наредне године на редовној скупштини АК Београда признање додељује оним адвокатима који испуне услов да су цео свој живот дали адвокатури.

ПРЕДСЕДНИК  
АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ БЕОГРАДА  
Југослав Тинтор, адвокат

